

LOKALT **bladet**

for Vrejlev-Hæstrup sogne



2

20. ÅRGANG - 2009

KIRKESIDERNE



DET SKER I KIRKERNE

KONFIRMATION



Navnene på årets konfirmander kan du finde på side 23 i Lokalbladet 2009-1. Sognepræsten på konfirmationsdagen den 26. april i Vrejlev Kirke var Kirsten Staghøj Sinding

Gudstjenesteplan for maj – juni 2009

31. Maj –	Pinsedag	9.00	Hæstrup	Oluf Juue Frederiksen
-	-	10.30	Vrejlev	Kirsten Staghøj Sinding
1. Juni –	2. Pinsedag	9.00	Vrejlev	Ingeborg Aschenfeldt
7. juni –	Trinitatis	10.00	Vrejlev, Klostermarked	Palle Steffensen
-	-	-	Hæstrup	ingen
14. juni –	1.s.e trinitatis	10.30	Vrejlev	Ingeborg Aschenfeldt
21. Juni –	2.s.e. trinitatis	9.00	Vrejlev	Hanne Nøhr Krüger
28. juni –	3.s.e trinitatis	9.00	Vrejlev	Ingeborg Aschenfeldt

Efter 1.7. henvises til dagbladene og ugeaviserne.



Nye brochurer over vejkirker og andre åbne kirker 2009

De nye brochurer over vejkirker og andre åbne kirker for 2009 er netop udkommet, og 390 kirker over hele landet har valgt at være med i brochurerne i år. Brochurerne findes i 2 udgaver: én for Jylland med 184 kirker og én for øerne (Sjælland, Fyn og de øvrige øer) med 206 kirker. Brochurerne er trykt i 92.000 eksemplarer i alt, og kan fås i de deltagende kirker, på biblioteker, turistbureauer, campingpladser, vandrerhjem, udvalgte museer mv. De kan også downloades fra www.vejkirke.dk, hvor der også er direkte link til kirkernes hjemmesider.

HUSK
Klostermarked
og „Åben kirke“

Søndag den
7. juni
kl. 10-17

Vil du vide mere?

Kirkesiderne er en del af Lokalbladet for Vrejlev-Hæstrup sogne. Bladet udkommer 4 gange årligt og er fremlagt i begge kirker.

Du kan ligeledes finde mere om sognene på www.vrejlev-haestrup-sogne.dk eller om lokalsamfundet på hjemmesiden www.poulstrup.net

www.vrejlev-haestrup.sogne.dk

Vi er ved at omlægge vores hjemmeside men du kan finde meget mere om sognene og det kirkelige arbejde under "sognene på tværs". Her opdaterer vi i den kommende tid kirkestoffet under "Aktuelt nyt". Find flere oplysninger om sognearbejdet på under [menighedsrådsvalg 2008](http://menighedsraadsvalg2008).

Oplysninger med fokus på præsteansættelsen kan du finde under "Indlæg og debat" på linket "Ny sognepræst".

Gudstjenestelisten, sognekalender, debat og meget andet findes på www.poulstrup.net.



foto: Knud Birch Andersen



Babysalmesang - Hvad er det?



Babyer kan da ikke synge! Så det er da tosset at arrangere babysalmesang! Sådan lyder det nogle gange fra folk, som ikke kender til det. Derfor vil jeg her i artiklen forsøge at forklare, hvad det er. Hvis I stadig ikke kan forstå det, når I har læst artiklen, må I komme og overvære det til efteråret!



I tre år har der været babysalmesang i Vrejlev Kirke. 10 gange om foråret og 10 gange om efteråret. Os, der leder det kan mærke, at det bliver mere og mere efterspurgt. På det hold, vi afsluttede lige før påske, var der 10 tilmeldte, og når alle var der, var der næsten ikke plads nok indenfor altersranken i kirken.

Vi starter torsdag kl. 10 i Vrejlev kirke kort tid efter jul og sommerferie. Så kører forløbet 10 gange hver torsdag kl. 10, kun afbrudt af vinter- og efterårsferie.

Her kommer nogle udtalelser fra mødrene, som deltog her i foråret:

Christina: „Der er ro, en speciel stemning, en sansoplevelse.“

Mette: „Det er en intens oplevelse for mor og barn.“

Helene: „Det er bare afslappende for mor og barn.“

Lisa: „Det er en fornøjelse, og børnene udvikler sig fra gang til gang.“

Berit: „Det er stille og roligt og lærerigt.“

Camilla: „Det er hyggeligt og et pusterum i hverdagen.“

Helle: „Det er ugens bedste sansoplevelse.“

Jeg vil citere fra den brochure, vi uddeler blandt de nye mødre:

„Babysalmesang er et gratis tilbud til mor/far og barn i alderen ca. 2 – 8 mdr.

Babyer kan ikke synge, men det er heller ikke meningen. Det er meningen, at babyerne i trygge rammer – sammen med mor/far og andre babyer og mødre/fædre – skal mærke trykthed og stimulation af sanserne.

Sammen synger og nynner vi enkle sange og salmer, mens mor/far vugger og bevæger barnet og danser med det. Vi bruger også klokkespil, vifter, paraply med bjælder, ærteposer m.m. for at skærpe børnenes opmærksomhed.

Babyer nyder at høre de samme salmer og sange igen og igen. Det gør ikke noget, at mor/far ikke synger særlig godt, men det betyder meget, at mor/far synger. Tænk bare på vuggevisens og godnatsangens betydning gennem generationer, og på den musik, der får os voksne til at slappe af og finde os godt.

Musik og sang er med til at stimulere barnet. Undersøgelser viser, at børn, som tidligt er blevet vænnet til at lytte til musik og sang, har nemmere ved at lære.

I moderne pædagogik og hjerneforskning bliver men mere og mere opmærksom på, at læring ikke finder sted alene gennem hjemmen, men i lige så høj grad gennem kroppen.

Her er det, at babysalmesang kommer til at spille en stor rolle for barnets fremtid.“



Forårsfest

Fredag den 20. marts gik Poulstrup i forårs-swing. Multikunstneren Hans Jørn Østerby tilbragte både dag og aften i Poulstrup med sin guitar.

Om formiddagen fik eleverne på Vrejlev Hæstrup Skole mulighed for at synge med, da Hans Jørn Østerby spillede op og lavede tryllekunst. Om aftenen fortsætter Hans Jørn Østerby med at underholde i Poulstrup Forsamlingshus. Det blev en festlig og fornøjelig forårsdag for folk i alle aldre.

Hans Jørn Østerby har været sanger og musiker i 28 år. Først boede han på Fyn, men i de seneste mange år har han boet i Skjern i Vestjylland sammen med sin familie. Som ung var han med i bandet Josua, men nu optræder han mest alene med sin guitar.

Han har i tidens løb udgivet 10 solo-CD'er. Hans stil er visesang præget af vestjysk lune og underfundighed. Han skriver selv sine tekster og melodier.





Sognearbejdet



Søndag eftermiddag d. 22.2. holdt HUGF og Vrejlev-Hæstrup Menighedsråd i fællesskab en meget vellykket fastelavnsfest i Harkenhallen med over 150 deltagere.

Dette fællesarrangement var det første samarbejde mellem de to arrangører og en stor succes med en opbakning, der forhåbentlig gør tøndeslagningen i Harkenhallen til en fast tradition fremover. Eftermiddagen startede med fællessang og børnegudstjeneste med pastor Palle Steffensen, Løkken og organist Bodil Andersen med skolens børnekor som aktører.

Så var der tøndeslagning med de mange udklædte børn inddelt i aldersgrupper og til slut var der endda en tønde til de voksne, der dog kun måtte benytte „den kave hånd“. Der var slikposer til alle børnene og efterfølgende kaffebord med fastelavnsboller. Og eftermiddagen? Jo, den var katteme go´ for både børnene og deres forældre.



Børnegudstjeneste i Harken-Hallen





Hæstrup Kirke onsdag den 15. juli kl. 20.00

The New Cantilena

The New Cantilena er en rumænsk trio, som har rødder i den rumænske folkemusiktradition. Medlemmerne af trioen er: Eugen Moraita, violin, Adrian Mardan, guitar og Horatio Roma, fløjte.

Alle tre er uddannet på konservatoriet i Timisoara i Rumænien, og derfor behersker de deres respektive instrumenter til absolut perfektionisme.

De tre unge musikere byder på en unik og intens oplevelse, og det er et særkende for dem, at man som tilhører bliver bevæget og kommer tæt på musikken og dens udøvere – der, hvor tonerne bliver til.

Programmet vil omfatte musik af bl.a. Dvorak, Schubert og Vivaldi samt rumænsk folkemusik. Koncerten finder sted i samarbejde med Vendsyssel Festival.

Entrepris: Kr. 75,00



Vrejlev Kirke fredag den 7. august kl. 20.00

Koncert med Michala Petri og Lars Hannibal

Koncerten sker i samarbejde med Vendsyssel Festival.

Michala Petri er næsten født med en blokfløjte i munden. Hun var vidunderbarn, og nu som 50-årig har hun gennemført mere end 4.000 koncerter overalt i verden i de mest berømte koncertsale, og hun har udgivet et stort antal CD'er med forskellige symfoniorkestre og med guitarakkompagnement.

Repertoiret har hovedsageligt været de mest velklingende klassiske musikstykker. Michala Petri er en ekvilibrist på blokfløjte og tager musikken meget alvorligt. Men de, der kan huske hendes optræden sammen med Victor Borge ved, at hun også har let til latter.

Husbonden Lars er lige så dygtig på spansk guitar, som fru Michala er på blokfløjter, så vi kan alle glæde os til at høre unik dygtighed og indlevelse i musik. I denne koncert i Vrejlev Kirke, kan vi høre musik af J.S.Bach, Beethoven, Rossini, Händel og Grieg med flere.

Prisen for koncerten er kr. 125,00

Sognearbejdet netop nu

Kirkebil

Der køres til følgende gudstjenester i Vrejlev kirke:

Søndag den 31. maj kl 10.30 og d. 21.6. kl 9.00

Forhør hos Charlotte Kristiansen tlf. 98988362

Babysalmesang

Startes torsdag **den 2. september kl. 10.00 i Vrejlev Kirke**. Babysalmesangen fortsætter følgende torsdage, i alt 10 gange: 10., 17. og 24. september. 1., 8., 22. og 29. oktober. 5. og 12. november.

Vrejlev-Hæstrup Kirkers Voksenkor

Startes efter sommerferien **tirsdag den 18. august kl. 19.30**. De to første øveaftener (tirsdag den 18. og 25. august) er nye medlemmer hjertelig velkomne.

Sang giver energi, og en øveaften i Vrejlev-Hæstrup Kirkers voksenkor, bruger næsten lige så mange kalorier som en gåtur på 10 km! Så, der er flere grunde til at synge i kor end blot en flot sangstemme. Sangstemmen behøver såmænd ikke være så flot igen, for så bliver man solist, og det er der ikke brug for i et kor.

Kan du li' at synge, så brug sommerferien til at overveje, om du ikke skulle være med i Vrejlev-Hæstrup Kirkers Voksenkor. For øvrigt hygger vi os også sammen!

Ring evt. til korets leder, Bodil Andersen på 21 75 44 40.

Sangaftener

De hyggelige sangaftener under ledelse af organist Bodil Andersen finder sted fire gange i efteråret. Som sædvanlig mødes man i Sognehuset ved siden af kirken tirsdage kl. 19.30.

Aftenerne er:

Den 1. september, den 29. september, den 27. oktober og den 24. november.

Temaerne for aftenerne vil blive offentliggjort senere, men den første aften /1. september/, vil vi især koncentrere os om sommer- og høstsange og salmer.

Indre Missions kalender:

5 juni kl. 19.30:

Møde hos Inge og Henning Jensen, Brønderslev. Taler: Elna Olsen

3. juli kl. 19.30:

Bålhygge m.m. hos Hanne og Per Møller, Smedievejen 96

26. juli kl 14.00:

Sommermøde hos Annemarie og Martin Grarup, Elmegårdsvej 20, Vrå

Taler Finn Mikkelsen. Harmonikagruppen fra Strandby medvirker.

2. august kl. 13.30:

Vi mødes ved sognehuset og kører en tur ud i det blå.

Uge 31 og 32:

Sæby Bibelcamping. Se programmet på: www.saebybibelcamp.dk



Vrejlev præstegård:
Der var så dejligt derude på landet...

Sognepræst-om igen!

Det lykkedes ikke i første omgang at finde en ny sognepræst til Vrejlev-Hæstrup sogne. Der var et meget smalt ansøgerfelt på 8, og der var ingen ansøgere, der opfyldte menighedsrådets jobprofil.

Størstedelen af ansøgerne var tæt på pensionsalderen og flere havde en kirkelig holdning, der ville være uforenelig med traditionerne i vore sogne.

Der var slet ingen ansøgere fra Nordjylland og menighedsrådet har måttet overveje, hvorfor der i modsætning til andre steder næsten kun var mandlige ansøgere til et rimeligt attraktivt landsogn.

Vi er kommet til den erkendelse, at vi har en præstebolig, der ikke tiltaler en moderne præstefamilie og slet ikke enlige ansøgere. Vi har derfor anmodet om, at en kommende sognepræst kan blive fritaget for boligligt i Vrejlev præstegård.

Hvad der fremover skal ske med præstegården vil fremtiden vise. Boligen er foreløbigt sat til salg sammen med forpagtergården. Et salg kan dog vise sig vanskelig i øjeblikket.

Stillingen er genopslået den 28. april og omkring 1. juni kender vi det nye ansøgerfelt. Vi håber, at vi her kan finde en ansøger, der ønsker at arbejde i et landsogn og som vil fortsætte det arbejde, der standsede i december ved fraflytningen af Niels Christian Lassen.

Knud Birch Andersen



Klostermarked den 7. juni

Som sædvanlig har Kirsten Blichert og Troels Holst allieret sig med mange folk, som vil vise og sælge deres produkter i boder på i den brotagne klostergård. Det er produkter af høj kvalitet, lige fra det, der pynter i haven til dekorationer til hjemmet. Og så er der diverse unika i meget forskelligt tøj, for ikke at glemme vin og specielle fødevarer.

Udenfor klostermurene vil man kunne se gamle landbrugsredskaber og traktorer. I klosterhaven kan man nyde synet af de helt fantastiske rhododendron, og herfra kan man gå op i klosterets sale, som i dagens anledning er omdannet til cafeteria med lette retter og kaffe & kage. I løbet af eftermiddagen underholder „Swämpis Venner“ i klostergården.

I kirken starter dagen med en festgudstjeneste, med Palle Steffensen som præst. Herefter kan man høre Knud Birch Andersen fortælle om kirken og dens historie. På kirkegården vil Erik Jess guide os mellem de mange historiske grave.

Og så vil Vrejlev-Hæstrup Kirkers Voksenkor og skolens børnekor give en ½-times koncert sammen med børnekorrets leder, Belle Møller og organist Bodil Andersen.

Det meste af dagen vil spejderne hjælpe alle, der er interesserede med at bage snobrød på pladsen ved sognehuset.

Program:

- Kl. 10.00** Festgudstjeneste i Vrejlev Kirke v/ Palle Steffensen
- Kl. 10.30** Klostermarkedet åbner
- Kl. 11.30** Kirkens historie v/ K.B.Andersen
- Kl. 12.00** Snobrødsbagning starter ved Sognehuset
- Kl. 12.00** Guidet tur på kirkegården v/ Erik Jess
- Kl. 13.00** „Swämpis Venner“ spiller i klostergården (½ time)
- Kl. 13.30** Koncert i Vrejlev Kirke (½ time)
- Kl. 14.00** „Swämpis“ spiller igen
- Kl. 16.30** Klostermarkedet slutter

Ny servicemedarbejder

Da Søren Lyngberg Simonsen er fratrådt stillingen som servicemedarbejder den 1. april, er stillingen opslået til genbesættelse med 24 ugl. timer fra den 1. august. Når Lokalbladet er i postkasserne, forventer menighedsrådet at vide, hvem der er nyansat.

Medarbejdere på kirkegårdene

Som helårsansatte er kirkegårdsleder Jan Bjernene Christensen og gartner Lise-Lotte Dam Christensen. Fra 1.4.-1.12 er ansat Anne Marie Kjar Jørgensen, Helle Kallehauge Nørgaard og Simon Selmer Andersen og som timelønnet medarbejder Jette Risager Kjærsgaard, Hæstrup.

Kirkegårdskontoret

er åbent mandag-fredag kl. 9-12 eller efter aftale. Kirkegårdslederen kan træffes på tlf. 98 98 83 60 og mail: vrejlev.kirke@mail.dk

Kirkelige handlinger (indtil ny sognepræst er ansat)

Henvendelser vedrørende kirkelige handlinger skal ske til Hjørring Kirkekontor på tlf. 98 90 16 55 og lørdag tlf. 24 62 66 10



Gud, Spaghetti og kødsovs i Vrejlev Kirke



Torsdag den 26. marts var der igen en af de populære spaghetti-gudstjenester i Vrejlev Kirke. Som sidst, hvor der også var ca. 70 små og store mennesker, var det Kirsten Staghøj Sinding, der stod ved roret.

Det ser ud til, at spaghetti-gudstjenesterne er en af de gudstjenesteformer, som både børn og voksne ønsker at slutte op om efter fremmødet at dømme, og menighedsrådet vil derfor fortsætte hermed også i efteråret i samarbejde med vores nye sognepræst.

Gudstjenesten varer ca. ½ time, hvorefter der er spaghetti med kødsovs, som der er dækket op til i kirkens midtergang. Det koster 25 kr. for voksne, men er gratis for børn. Det er menighedsrådet og frivillige hjælpere, som står for maden og meget af det praktiske arbejde.

